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会 議 録 

会議の名称 平成27年度第２回西東京市消防委員会 

開 催 日 時  平成27年12月17日（木）16時00分から17時15分まで 

開 催 場 所  防災センター ５階 災害対策本部室 

出 席 者 

 委  員：蓮見委員長、櫻井職務代理委員、長沢委員、村田委員 

長谷川委員、野口委員、河村委員、本橋委員 

 事 務 局：坂本危機管理室長、田喜知危機管理特命主幹、 

藤澤副主幹、安達主査 

議 題 

１ 平成27年度西東京市消防団歳末警戒に係る巡視について 

２ 平成28年西東京市消防団出初式について 

３ その他 

会議資料の 

名 称 

１ 平成27年度西東京市消防団歳末特別警戒に係る巡視について 

２ 平成27年度西東京市消防団歳末特別警戒巡視時間表 

３ 平成28年西東京市消防団出初式について 

４ 平成28年西東京市消防団出初式 式次第 

記 録 方 法 □全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 

会 議 内容  

 

○事務局 

 定刻となりましたので、ただ今から平成27年度第２回西東京市消防委員会会議を開催いた

します。 

 会議に入る前に、消防委員会委員の任期は、第２号委員の消防署長、第３号委員の消防団

長を除き、２年間とされており、平成27年7月31日で任期が終了し、あらたに平成27年８月

１日から平成29年７月31日までの任期について、事前に皆様にご意向を伺ったところ、引き

続きご協力をいただけることとなり誠にありがとうございます。 

皆様全員を再任させていただきましたが、新たな任期に入りましたので、委員長及び委員

長職務代理を選出していただきたいと思います。 

 委員長は、西東京市消防委員会条例第６条の規定により、委員の互選により定める事とな

っております。 

 本来であれば、仮議長を決定し審議するところではございますが、現行体制で引き続きご

協力をいただけるとの事でしたが、改めましてこの場で確認をいたしたいと思います。 

皆さま、現行体制で今期もご協力いただけるということで宜しいでしょうか。 

 

 --異議なし—  
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〇事務局 

 それでは、委員長も再任していただくということで、議題の方をすすめてまいりたいと思

います。 

 蓮見委員長お願いいたします。 

 

○蓮見委員長 

消防委員会にお集まりいただき、ありがとうございます。本日も慎重審議のほどよろしく

お願いいたします。 

事務局から本日、傍聴者は無しとの報告がありました。 

本日の配布資料について、事務局から確認をお願いします。 

 

○事務局 

≪配布資料の確認≫ 

 

○蓮見委員長 

それではさっそく議題に入りたいと思います。 

 

議題１ 平成27年度西東京市消防団歳末警戒に係る巡視について 

 

○蓮見委員長 

 議題１「平成27年度西東京市消防団歳末警戒に係る巡視について」事務局から説明をお願

いいたします。 

 

○事務局 

≪資料１、２に沿って説明≫ 

 

○蓮見委員長 

 それでは歳末特別警戒の日程は12月29日・30日の２日間実施となりますので、例年通り委

員で分担してどちらかに参加ということでよろしいでしょうか。(各委員了承)よろしくお願

いいたします。 

 巡視コースは毎年ずらしているということです。今年は資料の通りの順路となりますので 

よろしくお願いいたします。皆さんからご質問はありますか。 

 

○委員 

各委員防寒対策に十分ご留意いただきご参加をお願いいたします。 

 

○委員 

 巡視の実施方法について見直す予定はないのでしょうか。 

 他市はどのように実施しているのでしょうか。 

 

○委員 

 いろいろな実施方法があるようです。歳末特別警戒の初日に、一カ所に関係者があつまり

団結式のようなことをしている市や、歳末警戒を１週間実施している市もあります。 

○委員 

例年、同じような形式で実施しているので、方法を見直すことも必要なのではないでしょ

うか。 
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○蓮見委員長 

 少しずつは実施方法を変えてきているが、今後検討することも必要になるのではないでし

ょうか。 

 今後の課題ということで認識していきたいと思います。 

 他にございますか。 

では、当日服装は作業着と防寒着、帽子とします。各自確認いただき不足しているものが 

あれば、事務局までご連絡ください。 

 

 それでは次に議題２に移らせていただきます。 

 

議題２ 平成28年西東京市消防団出初式について 

 

○蓮見委員長 

 それでは議題２「平成28年西東京市消防団出初式について」、事務局から説明をお願い 

します。 

 

○事務局 

≪資料３、４に沿って説明≫ 

 

○蓮見委員長 

 会場は昨年同様、都立東伏見公園（旧千駄山広場）で実施することとなります。 

 また、出初式の式次第について昨年との変更点等はありますか。 

 

○事務局 

 進行上の変更は特にございません。 

 今年は東京消防庁 消防総監特別優良表彰を受章いたしましたが、来年も消防総監優良表 

彰の受章が決定しております。 

これに伴い、式典の表彰の中で、一番初めに表彰していただこうと考えております。 

 

○蓮見委員長 

 以上で説明が終わりましたが、ご意見、質問等ございますでしょうか。 

 

○委員 

 今年、来年と出初式を都立東伏見公園で実施するということだが、公園はこの先も借用さ

せてもらえるのですか。 

 

○事務局 

 公園はまだ建設途中で完全に完成していませんが、当面大きく建設工事が動くことはない

ということなので、当面の間は同じような形で使用できると思われます。 

 

○蓮見委員長 

 防災公園という位置づけで、公園も借用させていただいている部分もあるので、多くの住 

民に参加してもらいたいと思います。またそれが今後の使用許可にもつながると思うので、

PRなどは十分にしてもらいたいと思います。 
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○事務局 

 近隣住民に出初式実施のお知らせチラシを配布する等、PRに努めていきたいと思っており

ます。 

 

○蓮見委員長 

 そのようなことで、出初式もよろしくお願いいたします。 

 それでは次に議題の３に移りたいと思います。 

 

 

議題３ その他 

 

○蓮見委員長 

それでは議題の３、その他ということですが、初めに西東京消防署から「西東京市の防

災」という資料を提供してもらいましたので、資料の説明をしていただきたいと思います。 

 

○委員（署長） 

 西東京市の防災について説明 

  1）東京防災（東京都発行）の全都民への配布に伴う、防災ブックのPRイベントについ 

   て（ひばりケ丘駅前のイベント） 

  2）災害現場活動について（27年中火災件数55件） 

  3）市民向けの防災訓練について（スタンドパイプを活用した訓練、出前防災訓練等） 

       （出前講座等の実施で参加者が年間約24,600人 昨年より15,000人増） 

  4）ＡＥＤの普及について 

  5）災害状況について（Ｈ27.1の連続放火事件があったため件数は増加、延焼床面積 

等は減少） 

  6）その他 

 

○蓮見委員長 

 「西東京市の防災」の資料について、ご質問等ございますでしょうか。 

 

○蓮見委員長 

 資料にスタンドパイプの訓練とありましたが、各小中学校に設置されている、避難所運営 

協議会でも、訓練を実施しようという意見が出ているようですが、消火栓から勝手に訓練で 

きないので、どうしたらよいでしょうか。 

 

○委員 

 消火栓を使うとなると事前に届出等準備が必要ですが、消防署には模擬消火栓があるの

で、消防署に来てもらい訓練することは出来ると思います。 

各小中学校、避難施設となるところに、東京都の水道局が配置するために配布しているも 

ので、消防署で配備しているものではございません。基本的には水道局が消火栓からの水を 

飲料用として活用するためのものです。 

飲料用に配置しているものを、消火用としても活用するというようなことで消防署でも、 

訓練、普及活動を行っているということです。 

 

○蓮見委員長 

 他にございますでしょうか。 
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 なければ次の議題にうつります。 

 事務局からお願いします。 

 

○事務局 

 平成27年度第１回消防委員会でご意見をいただきました、災害時支援協力員の方への通知

（継続依頼、退団した方への登録依頼）について実施いたしましたのでご報告いたします。 

 なお、新たに４名の方に登録していただきました。 

 

○蓮見委員長 

 今後は、任期替えなどで退団する方に案内するよう制度を充実させるシステムつくりを 

してほしいと思います。担当者も異動で変わっていくと思うので、災害時支援協力員の事務 

をマニュアル化する等考えてもらえればと思います。 

 

○蓮見委員長 

 その他にございますでしょうか。 

 

○委員 

 今後、消防委員会に諮問される内容があるのでしょうか。 

 

○事務局 

 条例改正などの必要が出てくれば、諮問が必要になると思いますが、早急に改正するも 

のは、現在ございません。 

 

○蓮見委員長 

 消防団の処遇、環境などについては、改善した方がいいものを考え、消防委員会から提案

していくこともいいのではないかと思います。 

 その他にございますでしょうか。 

 

○事務局 

 予算の執行状況について説明。 

 1）ポンプ車２台買替について 

（平成27年12月 ７分団ポンプ車入替 平成28年２月12分団ポンプ車入替） 

 2）消防救急デジタル受令機の購入について 

  東京都の補助の関係で、購入に伴う入札、契約は未実施（年内中に実施予定） 

   ・購入台数は固定型1台、車載型14台、携帯型50台予定（見積額12,744千円） 

   ・東京都から1,750千円の補助金交付（予定） 

     

○蓮見委員長 

予算執行について、何かございますでしょうか。 

 ないようですので本日の消防委員会はこれをもって終了とさせていただきます。ご苦労様

でした。 

 

 

 


